

菏泽创新开展“开工第一课”活动 让安全生产走深走实

记者 周千清

扎实开展“开工第一课”活动;开工第一课授课视频参加“开工将安全”视频网络评比活动;获奖视频向全市范围内相关企业宣传推送……日前,菏泽市安委会

《关于扎实开展开工“第一课”活动加强复工复产安全防范工作的通知》,菏泽市发展和改革委员会督促企业及时开展开工“第一课”,并创新开展“开工将安全”视频网络评比活动,让安全生产走深走实。

据悉,2月18日,菏泽市发展和改革委员会直接监管的2家电力企业和4家油气长输管道企业均按要求开展了开工第一课,受教育员工数量7692人。经筛选,国网山东电力公司菏泽供电公司、国家能源菏泽发电有限公司、兖煤菏泽能化有限公司赵楼综合利用电厂三家电力企业和国家管网聊城作业区菏泽管理站一家油气长输管道企业录制的开工第一课授课视频,被推荐参加“开工将安全”视频网络评比活动。

待“开工将安全”视频网络评比活动结束后,拟将电力和油气长输管道行业领域获奖视频向全市范围内相关企业宣传推送,组织相关企业进行学习。

新春开新局!中国招投标协会官方网站点赞菏泽这项试点工作

记者 李潇 通讯员 赵光鹏

一年春作首,万事竞争先。新岁序开,中国招标投标协会官方网站刊发《山东省首例!——菏泽市政府采购中心顺利完成跨行政区域框架协议采购项目》,点赞山东省政府采购框架协议电子交易系统首批应用试点单位菏泽市政府采购中心,积极发挥试点作用,高效完成跨行政区域集采项目。与此同时,日照市机关事务服务中心发来感谢信,对菏泽市政府采购中心高标准完成“日照市级行政事业单位车辆租赁企业A包补录项目”采购工作表示感谢!

据了解,在日照市财政局的推荐下,日照市机关事务服务中心确定委托菏泽市政府采购中心组织开展“日照市市级行政事业单位车辆租赁企业A包”集采项目。该项目于1月19日发布征集公告,2月21日与日照市公共资源交易中心(日照市政府采购中

心)采用远程异地评审方式顺利完成征集。该项目不仅是山东省首例跨行政区域委托集中采购机构组织开展的项目,更是全省首例使用“山东省政府采购框架协议电子交易系统”远程异地评审的项目。

吃透政策要求,确保采购实施高标准。菏泽市政府采购中心深入解读《关于印发山东省政府集中采购目录及标准(2024年版)的通知》《关于开展山东省政府采购框架协议电子交易系统试点应用的通知》等文件,吃透框架协议政策要求,提高对政策法规和采购流程的理解水平,积极学习其他地区框架协议采购先进经验和做法,明确前期准备工作,为框架协议采购的顺利实施打好基础。

细化征集方案,确保采购过程高质量。菏泽市政府采购中心严格按照框架协议采购方式的有关要求,深入开展需求调查和市场调研,充分征询各方意见,

细化采购方案,集体研讨并合理确定项目的采购需求和最高限价,明确服务技术要求、商务要求等内容,确保采购需求科学合理,符合采购项目特点和实际需要。

全程精细服务,确保项目运行高效能。征集公告发布后,菏泽市政府采购中心安排专人与日照市机关服务中心进行对接,聚焦政府采购领域营商环境中的堵点、难点、痛点,精准发力、精细服务,创新举措,积极推进,始终坚持为各方交易主体构建“交易全程电子化,交易服务便捷化,交易行为规范化,交易流程标准化”的营商环境。

春光无限好,奋进正当时。下一步,菏泽市政府采购中心将积极发挥试点作用,着力推进框架协议采购方式标准化、远程异地评标常态化,努力促进小额零星采购效率和规范的有机统一,持续优化政府采购营商环境,为企业减负,促市场升温。

菏泽市退役军人服务中心党支部组织开展洁净赵王河志愿活动

记者 马璐璐 通讯员 张杰

为呵护赵王河生态环境,进一步发挥党员志愿者先锋模范作用,2月27日下午,菏泽市退役军人服务中心党支部组织志愿者到赵王河公园开展赵王河河畔清扫志愿活动。

此次活动中志愿者们干劲满满,不畏严寒,两两组队,带上防护手套和清扫垃圾的工具

来到赵王河公园,动手清理赵王河公园河畔垃圾。经过几个小时的不懈努力,志愿者们手中的垃圾袋已全部装满,给赵王河重新带来洁净。

爱护环境、从我做起。志愿者们表示应要积极响应创建全国文明城市的号召,从自身做起,充分发挥带头作用,进而影响身边群众去保护环境,为创建贡献自己的一份力量。



加强思想政治工作 助力医院健康发展

曹县人民医院 政工师 闫丽

新时代,公立医院思想政治工作面临新情况、新挑战和新要求,构建“思想政治工作+医院管理、改革、发展”的思想政治工作新格局,势在必行。近年来,曹县人民医院围绕重大思想政治工作课题开展了理论和实践的深入探索,积极贡献智慧和力量,以促进新时代公立医院的建设。

一是构建新时代“思想政治工作多元化”新格局

在继承中守正,在守正中创新,在创新中发展。加强和改进新时代思想政治工作,必须守马克思主义基本原理普遍性之正、创中国化时代化马克思主义特殊性之新,守党的全面领导之正、创党的自我革命之新,守中国特色社会主义道路之正,创中国式现代化之新,使思想政治工作更好地体现时代性、把握规律性、富于创造性、更具生命力。守正创新必先立足根本,唯有立足根本才能筑牢根基。加强和改进新时代思想政治工作,必须在理念创新、思想碰撞中研究新情况、解决新问题、推动新发展,在为群众谋利益、为群众解难题、为群众办实事中不断提升满足思想政治工作所需的实际创新能力,在寓教于管、寓教于学、寓教于乐中持续推进思想政治工作方法创新,以思想政治工作新发展跟上时代发展新步伐。公立医院是服务群众的重要窗口,各项工作

有更高要求。切实厘清医院管理、事业发展与思想政治工作的逻辑关系,瞄准三者的交点、契合点、发力点,系统定位,在多元化公立医院思想政治工作上精准发力。

首先,把党的思想政治建设融入医院管理发展、创建卫生城、安全生产等重要工作、重大决策部署的制定和落实全过程,紧密结合、相互促进。引导广大医务工作者提高政治站位,强化政治担当,使医院管理发展始终围绕并服务于思想政治工作全局,注重在发挥自身功能过程中提升政治鉴别力和政治敏锐性。其次,寓服务于医院管理和思想政治工作,将医院管理与基层思想政治工作统一于以患者为中心的发展思想,统一于全心全意为人民身心健康服务的宗旨意识上,强化公立医院为民理念,注重日常发现培树典型,开展专项评选活动,医院经常利用重大节日组织专题思想教育活动,始终把患者满意植根心中,落实在行动上。

二是积极营造“清廉医院”的新生态

严格贯彻落实新时代全面从严治党的重要方略和反腐败斗争的基本方针是公立医院的基本要求,把全面从严治党各项要求落实到医院依法治理之中,将党风廉政建设、作风建设与医德医风建设紧密结合,健全

制度体系,坚持以上率下,依法民主决策,公正选人用人,严肃党内生活,净化政治生态,扎牢不能腐的笼子;通过党纪党规学习、廉政警示教育、医德医风教育、教育基地体验、以案释法说法,常态化廉政谈话,提醒谈话对象牢记宗旨,常思常省,防微杜渐。建立考评导向,将医德医风表现、行业规范遵守情况与医务人员晋职晋级、岗位聘用、评先评优等直接挂钩,增强医务人员不想腐的自觉;严明纪律规矩,强化监督执纪,及时查处人民群众反映强烈、损害群众和患者利益的违纪违法行为,整治医疗乱象,增强行业自律,弘扬清风正气,形成不敢腐的氛围。

传导政治规矩严肃性,清正行业生态环境。只有广大党员医务人员旗帜鲜明讲政治,把政治规矩政治纪律摆在心中重要位置,牢记党的宗旨,把病患当亲人,把宗旨意识转化为医者仁心,才能建立健康的医患关系,增强人民群众对党和政府的信任和认同。曹县人民医院始终把思想政治工作常抓不懈。定期开展正风肃纪警示教育,广大医务人员严肃职业纪律,严格遵守职业规范。广大党员领导干部绷紧廉洁自律弦,强化“莫伸手,伸手必被捉”意识,决不碰高压线。从中国五千年治乱兴衰历史看,腐败是社会动荡、政治无章、经济滞

胀,环境混乱的罪魁祸首。近年来,医院严格落实各项廉政教育机制,有效净化了医院的政治生态。医院始终以反腐倡廉党风廉政建设的实际成效推进廉洁政治建设,进一步规范党内政治生活,坚决反腐败,激浊扬清,正本清源,努力营造风清气正的良好政治生态。

三是突出社会担当,把志愿服务嵌入思想政治工作中

新时代思想政治工作必须做到“贴人”服务、“贴事”发力、“贴时”俱进,准确识变、科学应变、主动求变,牢牢掌握新时代思想政治工作主动权,努力使思想政治工作融入新时代,适应新特点,把握新规律,开辟新途径,探索新办法,满足新要求,创造新经验、开创新局面、展现新作为,始终保持新时代思想政治工作生机活力。

同时,坚持笃行实干,在“重实践”中推动思政工作实践性与实效性相得益彰。

促进人的全面发展是思想政治工作的永恒主题和根本目的。加强和改进新时代思想政治工作,必须坚持以人为本,坚持思想政治工作主动性与针对性有机统一。打造一支能力素质过硬的思想政治工作队伍,才能保证医院思想政治工作顺利开展。医院成立了专业的志愿服务队,以思想政治工作引领让志愿服务暖心,发挥专

业优势,找到社会的难点,群众看病的痛点,谋划志愿服务项目,积极开展公益活动。在志愿服务中彰显思想政治工作引领的公立医院的公益性。近年来,曹县人民医院志愿者团队的成员们已风雨无阻地为病人提供10多项服务项目,近15万群众受益。仁爱天使医务人员志愿者为爱撸袖,义不容辞,先后两次自发组织无偿献血活动,献血近300人,献血总量达100000毫升。在思想政治工作引领下,志愿者们,讲党性、讲责任、讲担当,用大爱和奉献,不断增强着红马甲志愿服务活动的感召力、感染力和影响力,为促进当地的精神卫生事业发挥积极作用。

思想政治工作是一切工作的生命线,是加强党的建设、推进全面从严治党的重要抓手,在各行各业中均发挥着重要作用。随着医疗体制改革不断深入,医疗市场竞争日益激烈,医院生存发展也面临着很多不确定因素,开展思想政治工作的难度更是进一步提升。近年来,医院通过“思想政治工作+医院管理、改革、发展”的思想政治工作实践,将思想政治工作与医院业务工作紧密结合,不断强化公立医院服务意识,让公立医院为民理念植根心中,在全院形成齐心协力,共谋医院高质量发展的良好政治生态环境。